

马克龙任命巴尼耶为法国新总理

73岁的巴尼耶属于法国右翼

新华社巴黎9月5日电(记者 唐黎 邢建桥)法国总统5日发布新闻公报说,总统马克龙当天任命米歇尔·巴尼耶为新总理,并责成他组建新政府。

该公报称,这项任命是总统马克龙在进行了“前所未有地广泛磋商”后做出的,总统“根据其宪法职责,确保新总理和即将产生的政府尽可能稳定,并能够更广泛地团结各方力量”。

从8月下旬开始,马克龙和各主要政党就新总理人选进行广泛磋商,一度曾考虑过左翼的前总理贝尔纳·卡泽纳夫、右翼的上法兰西大区议会主席格扎维埃·贝特朗、法国经济社会环境理事会主席蒂埃里·博代等人选,但都因得不到反对派的支持最终作罢。

目前,马克龙所在执政党联盟“在一起”在国民议会中的议席数只排第二位。马克龙任命的总理人选,除了执政党议员支持外,还必须有相当数量来自反对派阵营的议员支持,才能保证支持率超过半数。



这是2020年1月31日,米歇尔·巴尼耶(右)在法国巴黎爱丽舍宫与法国总统马克龙交谈。

总统府宣布新总理人选后,极右翼的国民联盟主席若尔当·巴尔代拉对媒体说不会马上弹劾巴尼耶,将根据其未来政策再决定下一步行动。但在国民

议会席位排在第一的左翼联盟“新人民阵线”表示强烈反对,其政党之一的社会党第一书记奥利维耶·富尔说,新总理的任命让“我们正在进入政体危机”,该党表示将会在国民议会弹劾巴尼耶。

今年73岁的巴尼耶属于法国右翼,曾数次担任政府部长,并两次担任欧盟委员。2016年起,他曾担任负责英国“脱欧”事务的欧盟首席谈判代表。

在6月初举行的欧洲议会选举中,法国执政党复兴党得票率远低于极右翼的国民联盟,马克龙随即宣布解散国民议会、提前举行新一届国民议会选举。7月初,法国国民议会选举第二轮投票结束,属于“中间派”的执政党联盟与左翼联盟联手阻止了国民联盟成为国民议会第一大党,但执政党联盟未能获得第一大党地位。7月16日,马克龙批准时任总理阿塔勒的辞职请求。

特鲁多执政盟友“跳船” 加拿大大选或提前举行

加拿大总理贾斯廷·特鲁多的执政联盟新民主党4日宣布不再自动支持特鲁多领导的自由党。舆论认为,此举并不意味着加拿大少数派政府就此垮台,但是法定应于明年10月底前举行的联邦众议院选举可能提前。

西部大学政治学教授劳拉·斯蒂芬森也认为,辛格与特鲁多的盟约必然在大选前失效。与自由党渐行渐远对新民主党的竞选策略至关重要,特鲁多不受欢迎只是加速了两党“分手”。

双方各有算计

就新民主党举措,特鲁多4日坚称大选只会在明年举行,他承诺继续执政并推进社会民生项目,喊话新民主党继续关注为加拿大民众实现政策目标。

同一天,安格斯·里德研究所公布的最新民调显示,43%的选民有意投票给中右翼反对党保守党,相较之下,自由党和新民主党仅分别获21%和19%选民支持。

辛格4日宣布有意在下届大选中角逐总理一职。按《纽约时报》说法,辛格对特鲁多和保守党领袖皮埃尔·普瓦列尔的态度同样负面,他称脱离与自由党结盟意在竞选时更好地对抗保守党。

在加拿大联邦众议院现有338个议席中,自由党占154席,保守党占119席,新民主党占24席。多家外媒预期,保守党可能会在16日联邦众议院复会后发起对自由党的不信任投票,但只要新民主党在表决时弃权,自由党仍有可能挺过不信任投票。

新民主党已明确,将在表决时逐一就政策议题判定是否继续支持自由党。多名学者则预期,大选即便提前,也不会早于明年春季甚至夏季。他们给出的理由包括冬季风暴天气不利于选民投票,以及尽量在不同日期举行联邦和地方选举等。

实际上,特鲁多面临的更大考验是须在明年春夏之际推动政府新预算案审议通过。这份关键预算案如果未能成法,可能导致加拿大提前举行大选。(新华社专特稿)



埃及首届国际航展

埃及首届国际航展9月3日在阿拉曼拉开帷幕。航展为期3天,吸引了全球约100个国家和地区的300多家航空航天领域的企业、机构和相关部门参展。图为观众在航展上参观一款无人机。

埃及总统十余年来首访土耳其

新华社北京9月5日电 埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西4日到访土耳其首都安卡拉,与土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安举行会谈。这是塞西2014年当选埃及总统以来首次访土。

据路透社报道,埃尔多安当天亲自到机场迎接塞西,两人随后乘同一辆车前往土总统府,举行长约两小时的会谈。

土埃两国领导人重点讨论了双边关系和巴以局势。埃尔多安在会后举行的联合记者会上说,土埃两国在巴勒斯坦问题上持有共同立场。塞西说,埃及和土耳其一致呼吁在加沙地带实施停火,并敦促以色列结束在约旦河西岸的暴力冲突。

两国领导人共同见证签署了一系列合作文件,涉及能源、防务、旅游和农业等领域。埃尔多安在联合记者会上重申,两国将争取在5年内把双边贸易额提高至150亿美元。

埃尔多安强调,两国希望继续深化能源合作,尤其是天然气和核能开发。根据土耳其总统府发布的消息,两国领导人还讨论了无人机转让问题。土耳其先前同意向埃及提供武装无人机和其他技术。

土耳其是埃及的第五大贸易伙伴,埃及是土耳其在非洲最大的贸易伙伴。2013年埃及前总统穆尔西下台后,埃及和土耳其关系恶化,两国下调了外交关系级别。2021年开始,两国高级别外交官员展开磋商。去年7月,埃及和土耳其恢复两国外交关系至大使级并互派大使。今年2月,埃尔多安时隔十余年后首次访问埃及。

以驻慕尼黑领馆附近发生枪击 枪手被击毙

新华社专特稿 一名持枪男子5日在位于德国巴伐利亚州首府慕尼黑市中心以色列领事馆和纳粹档案馆附近开火,警方与枪手交火,枪手被击毙,无其他人员伤亡。

巴伐利亚州内政部长约阿希姆·赫尔曼当天在记者会上说,行凶者手持一把长枪。慕尼黑警方负责人托马斯·汉佩尔说,行凶者是一名18岁奥地利公民,居住在奥地利。奥地利与德国巴伐利亚州接壤。

慕尼黑警方说,目前没有发现其他嫌疑人,枪手袭击动机暂时不明。赫尔曼说,警方将调查袭击是否与当天是慕尼黑惨案发生52周年有关。

1972年9月5日,参加慕尼黑夏季奥运会的以色列代表团遭巴勒斯坦激

进组织“黑九月”武装人员袭击,11名以色列代表团成员遇害,另有1名联邦德国警察和5名袭击者死亡。

警方说,此次袭击发生当天,领事馆因为纪念慕尼黑惨案而对外关闭,领事馆的工作人员没有受伤。事发地点靠近慕尼黑纳粹档案馆,该档案馆建在原德国纳粹党中心旧址。档案馆员工也安全无恙。

德国内政与国土部长南希·费泽说,这是一起“严重事件”,安全部门将以“保护犹太人与以色列机构为优先事项”。

以色列总统伊萨克·赫尔佐格在X平台上发文说,他已和德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔通话,双方谴责这起袭击,共同表达担忧。

刚果(金)接收首批猴痘疫苗

该国处于本轮疫情“震中”,今年已报告逾1.75万病例

非洲疾病预防控制中心4日表示,刚果(金)本周将接收第一批、共20万剂猴痘疫苗,其中近10万剂疫苗定于5日运抵,其余疫苗将于本周末前运抵。

据多家媒体报道,这是首次有非洲国家在临床试验范畴外接收猴痘疫苗。

打响“卫生战”

法新社援引非洲疾控中心消息报道,载有近10万剂猴痘疫苗的飞机4日晚从丹麦首都哥本哈根起飞,定于5日抵达刚果(金)首都金沙萨国际机场。

刚果(金)卫生官员克里斯·卡西塔4日告诉路透社记者,该国5日和7日将分别接收一批猴痘疫苗。世界卫生组织总干事谭德塞4日晚些时候证实,这些猴痘疫苗由丹麦制药企业巴伐利亚北欧公司生产,由欧洲联盟捐赠。

约有1亿人口的刚果(金)成为本轮猴痘疫情“震中”,全国26个省份均报告猴痘确诊病例。世卫组织数据显示,刚果(金)今年以来已报告超过1.75万例确诊病例,629例死亡病例。

8月中旬,世卫组织认定猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,说猴痘病毒变异株“分支1b”去年在刚果(金)出现并迅速传播,已蔓延至布隆迪、肯尼亚、卢旺达和乌干达等从未报告过猴痘病例的周边国家。

非洲疾控中心8月未发布的信息显示,猴痘病毒已在至少13个非洲国家传播。联合国儿童基金会同样发出警告,刚果(金)及周边国家数以千计儿童面临严重感染风险。

刚果(金)公共卫生、健康和社会保障部长萨米埃尔·罗歇·坎巴·穆兰巴3日在社交媒体说,刚果(金)处于应对猴

痘疫情的“卫生战”,需要公众支持。

积极推进接种

卡西塔本周早些时候表示,刚果(金)预期10月初启动首批疫苗接种活动,具体时间视疫苗接收情况而定。

据卡西塔介绍,由于疫苗需要零下90摄氏度低温保存,加之接种地区面积广阔、部分人群接种意愿不强等因素制约,刚果(金)难以在接收疫苗后马上开展接种。

世卫组织流行病和大流行病防范与预防部门代理主任玛丽亚·范克尔克霍夫表示,刚果(金)卫生部门将与接种人群加强沟通,以便推进接种。此外,首批接种将主要面向确诊病例的密切接触者人群。

在刚果(金)参与应对猴痘疫情的

一名医生说,刚果(金)偏远地区疫情尤为严重,当地多为发展落后、条件恶劣区域,甚至难以提供干净的水源和电力,阻碍接种进展。

现阶段,猴痘病毒还在欧洲和亚洲地区蔓延,瑞典、巴基斯坦、菲律宾近来均报告确诊病例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。1958年,科学家在猴子体内首次发现这种病毒,当时这些猴子出现“痘状”传染病,猴痘病毒因此得名。

1970年刚果(金)发现首例人感染猴痘病毒病例,此后病毒主要在非洲西部和中部地区流行。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复。

(新华社专特稿)

·资讯·

秀洲区新城街道:新兴服务业跑出加速度

计亲 郁馨怡

近期,位于嘉兴市秀洲区新城街道的腾讯音乐新质内容创作和运营华东区域中心项目已进入装修收尾阶段。该项目主要涉及腾讯音乐启明星平台和QQ音乐新鲜制造工作室两大核心业务。

5月,国内知名的数字音乐服务商腾讯音乐落户新城街道,成立腾讯音乐新质内容创作和运营华东区域中心。未来5年,腾讯音乐娱乐集团将计划投资数亿元,并与秀洲当地学校、媒体等文化产业从业者合作,共同培养和扶持音乐人才,促进音乐产业与相关领域在秀洲的深度融合。

如今的新城街道,现代服务业多点开花,在电子商务、人力资源、数字文化、高端信息服务业等领域拥有了一批领军企业,吸引了众多数字文化产业的国内头部企业关注。

今年以来,凭借着良好的营商环境,街道已吸引蜂巢运营瑞银广场电子商务产业园项目、腾讯音乐新质内容创作和运营华东区域中心项目等多个优质项目签约。一家家优质企业在街道的各个楼宇中落地生根,为经济发展注入新活力。

楼宇经济是城市经济的新模式、营商环境的新抓手、城市治理的新

阵地。宝地大厦、中和广场、未来科技广场、瑞安广场、浙联金座、海洲之星……新城街道以城市商务楼宇为载体,逐渐形成了以人力资源产业园、灵活用工产业园、跨境电商产业园三大平台为支柱,金融、律所和财务事务所等高端第三方服务业集聚的楼宇经济。

目前,新城街道商务楼宇已累计入驻企业2381家,税收(不含房地产)约3.31亿元,占全区楼宇税收(不含房地产)的32.23%。

聚焦服务保障,打造优质营商环境。今年以来,新城街道强化服务业

政策保障,上半年已经累积兑现服务业政策资金1000万元左右;组织近百家企业负责人,就新上线的金税4期和新公司法进行讲解;累计走访企业近1000余家,为企业解决税务、融资等问题。

值得一提的是,为了深化服务企业工作机制,新城街道还出台了楼长制管理文件,细化楼宇网格化管理制度,做到每个楼宇都有班子领导、街道工作人员、社区工作人员负责,做好楼宇的服务工作,并与政务大厅协作保障企业服务分中心运营,接待好来访企业,协调解决企业困难。

新城街道优秀的营商软环境,促进产业的更快发展。

接下来,新城街道将继续加大对新兴服务业的支持力度,加快数字信息产业、软件信息产业的招商,为项目推进提供全方位的支持,抓好“三支队伍”建设,不断推动经济高质量发展。



秀湖风景,新城街道供图。